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CONSIGLIO 

LEGA DILETTANTI PALLANUOTOITALIA 

VERBALE DEL 16/12/2017 

Verbale 3/2017 

Il giorno 16 dicembre 2017, presso l’HL Hotel di Baranzate, alle ore 10.00, si riunisce il Consiglio della Lega 

Dilettanti PallaNuotoItalia con il seguente ordine del giorno:  

1. Campionato Lega Dilettanti 2017/2018: nuove società e mancati rinnovi 
2. Campionato Lega Dilettanti 2017/2018: verbale online, wi-fi, innovazione 
3. GAPI: arbitri di Lega Pro 
4. RAPNI: programma 2018 
5. Contratti pluriennali campi gara e nuova sede 
6. Budget Lega PNI residuo e attuale 
7. Varie ed eventuali 

Sono presenti: 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

1. CAMPIONATO LEGA DILETTANTI 2017/2018: NUOVE SOCIETÀ E MANCATI RINNOVI.  
Il presidente De Tursi sottolinea che PallaNuotoItalia funziona perché ci sono delle regole, che vanno 
rispettate, altrimenti una struttura non può stare in piedi. Se ci sono delle pendenze, PallaNuotoItalia 
non può chiudere un occhio altrimenti il sistema salta: la situazione Sport Management è chiusa 
perché non sono state rispettate le regole. Chi critica PallaNuotoItalia non conosce il lavoro che c’è 
dietro: se i campi gara 2018 non sono ancora usciti è perché prima ci vuole la certezza degli affitti, 
delle disponibilità delle ambulanze (quest’anno per altro aumentati tutti nei costi). PallaNuotoItalia 
continua a insistere nel mondo della pallanuoto che continua a non avere mercato: in televisione non 
la guarda nessuno, grandi ordini di palloni non è possibile farli perché non ci sono quantità accettabili 
per le aziende e così via.  
Per far fronte agli investimenti di quest’anno, la Lega approva il budget di € 4.000 per l’acquisto delle 
due coppie di porte necessarie per portare il Campionato nei nuovi campi gara. 
 

X ALESSANDRO DE TURSI Presidente 

 RUDY CATTINO Scuola PNI 

 DAVIDE VUKOSA GAPI X ANTONIO CERNUSCHI GAPI 

X LUCA DI CRISTOFALO RaPNI X ROBERTO MUNERATI RaPNI 

X RICCARDO CARRARO Consigliere 

 PAOLO CERINI Consigliere 

X MARCO FORMENTI Consigliere 

 VEZIO PIZZO Consigliere 

X FABRIZIO ROMANO Consigliere 

X PINO RUTA Consigliere 
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2. CAMPIONATO LEGA DILETTANTI 2017/2018: VERBALE ONLINE, WI-FI, INNOVAZIONE. Il presidente 
sottolinea che PallaNuotoItalia, oltre alle ultime novità di verbale online e connessioni wi-fi, continua 
a investire: ora si è attrezzata per poter gestire in autonomia le personalizzazioni di maglie, calotte, 
ecc. con l’acquisto di un plotter professionale e della strumentazione necessaria per poter 
potenzialmente avviare un proprio merchandising e offrire così ulteriori servizi alle società 
partecipanti al Campionato. 
 

3. GAPI: ARBITRI DI LEGA PRO. Il responsabile G.A.P.I. Antonio Cernuschi sottolinea che è importante la 
professionalità. Su questa si è puntato nel G.A.P.I. e lo stesso dovrebbero fare le società con allenatori 
e dirigenti. A tal proposito comunica che dalla prossima riunione arbitri saranno invitati anche 
allenatori di modo da trovare confronto e condividere le proprie mansioni. 
 

4. RAPNI: PROGRAMMA 2018. Si prende atto che, in Consiglio, Roberto Munerati subentra a Tiziano 
Peruzzi in quanto secondo allenatore della Rappresentativa PNI per la stagione in corso.  
Per poter proseguire con questo progetto, la Lega constata che è necessario riproporre il budget di 
€ 3.000 concesso l’anno scorso. Il presidente De Tursi inoltre sottolinea che quest’anno sarà 
necessario investire ancora di più sulla Scuola Nazionale, trovando una persona che possa 
occuparsene giornalmente, facendo promozione. Luca Di Cristofalo ricorda che la concorrenza per la 
scuola estiva è tanta e appetibile, ci vorrebbe un nome di richiamo ma il presidente De Tursi ricorda 
a sua volta che la Scuola PNI (che si chiama Scuola e non camp) vuole avere un significato diverso, 
vuole essere un luogo di promozione con un ritorno per il Campionato e per tutto il movimento, non 
è una questione di guadagno. Si auspica quindi di trovare presto questa nuova figura. 
 

5. CONTRATTI PLURIENNALI CAMPI GARA E NUOVA SEDE. Il presidente informa che PallaNuotoItalia si 
sta tutelando sottoscrivendo con le piscine contratti pluriennali e, come detto al punto 1 e 2, 
investendo con porte, connessioni internet, ecc. Inoltre dall’anno prossimo si attrezzerà con uffici più 
grandi. 
 

6. BUDGET LEGA PNI RESIDUO E ATTUALE. Il patrimonio per la stagione 2017-2018 è di € 8.247, 
superiore di quasi € 2.000 a quello della stagione precedente, che era di € 6.511.  
 

7. VARIE ED EVENTUALI. Nel prossimo ordine del giorno verrà inserita la proposta di destinare 20 € 
come gettone di presenza ai consiglieri di Lega rappresentanti di società (non ai rappresentanti di 
PallaNuotoItalia) e quella per cui i consiglieri che saltano due consigli consecutivi dovranno chiarire 
la loro intenzione di continuare con questo impegno o meno, lasciando eventualmente spazio ai non 
eletti in Assemblea. 
 

Il Consiglio termina i lavori alle 12.50. 

       La segretaria     Il presidente 
Francesca Caminada            Alessandro De Tursi 
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